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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 16 dias do mês de abril de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima primeira sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho.
Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador Jean Carlos Marques Silva. Às 09h30min., o Senhor
Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Rafael
Roza  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da
Sessão Ordinária  realizada no dia 11 de abril    de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, fez uso da Tribuna da
Câmara Municipal o representante da Associação Indigenista de Maringá – Assindi, senhor Ednaldo
Alves da Silva, que discorreu sobre o Dia dos Povos Indígenas, celebrado no dia 19 de abril.  Passo
seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores
Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fez uso da palavra o
Vereador Sidnei Telles. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período
da ORDEM DO DIA, quando   Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura
do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.280/2024, de autoria do Poder Executivo,
que altera a redação de dispositivos da Lei Complementar n. 687/2007, relativos ao Sistema de Atenção à
Saúde dos Servidores do Município de Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador
Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovada a Mensagem Aditiva n. 22/2024, em discussão única, e,
em seguida, o projeto, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N.
16.932/2024, de autoria do Vereador Mário Verri, que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de
mensagem de combate ao assédio sexual em festas e eventos culturais e esportivos realizados no
Município de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira
discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.717/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que
denomina Mário Sartori a Rua 47.089, situada na Zona 47.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.899/2024, de
autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que institui o Dia do Zootecnista no Município de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM
5.º - PROJETO DE LEI N. 16.802/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, que altera a Lei
n. 6.503/2004, que dispõe sobre a realização gratuita do exame de ultrassonografia obstétrica em gestantes
usuárias do Sistema Único de Saúde - SUS.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão. Em seguida, pela ordem, a Vereadora Cris Lauer solicitou o
adiamento da discussão, por 10 sessões, do ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.807/2023, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, que institui a Campanha Empresa Amiga da Mãe, cria o Selo Empresa Amiga da
Mãe e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.915/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que
declara de Utilidade Pública a Casa Assistencial ACL Maringá.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 27, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a 27 foram apreciados



em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 317/2024, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para o cascalhamento da Estrada Zaúna, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 335/2024, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o recapeamento asfáltico da Rua Cerro Corá,
na Zona 06, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 10  -
  REQUERIMENTO N.  338/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a instalação de uma Academia da Terceira Idade no Jardim Rebouças, tendo em vista resposta contida
no Ofício n. 2356/2022-GAPRE, informando que já existe projeto de implantação de uma ATI no bairro e
que aguarda a preparação da base dos equipamentos e a instalação de um ponto de água e de energia, por
parte da Secretaria de Infraestrutura, para que seja feita a instalação dos equipamentos por parte da equipe
de instalação e manutenção das ATI´s, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  339/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a troca das lâmpadas queimadas da Academia da Terceira Idade do Distrito
de Floriano, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 12  -
  REQUERIMENTO N.  340/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a troca das lâmpadas queimadas dos postes IP08 e IP09 da Rua São João, no Conjunto
Habitacional Pioneiro Gonçalo Vieira dos Santos, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N.  345/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de dispensadores com repelentes de longa duração
em todas as unidades de saúde de Maringá, para prevenir o contágio da Dengue, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14  -
  REQUERIMENTO N.  355/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de uma patrulha patrimonial
municipal noturna, com motos, através de uma rota de vigilância, visando reforçar o patrulhamento nos
prédios e espaços públicos, como escolas, postos de saúde, praças, espaços “Meu Campinho”, parques e
outros próprios públicos que sofrem constantes furtos, vandalismos e invasão por usuários de drogas, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 360/2024,
de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Clínica de Apoio ao Transtorno de
Espectro Autista de Maringá - TEA, o quanto segue: 1 - se há previsão para a realização de estudos para
determinar a ampliação da Clínica, tanto sua estrutura física, como seu quadro de especialidades
disponíveis atualmente; 2 - se há possibilidade de realizar estudos para a implantação de uma clínica na
região norte de Maringá; 3 - se há possibilidade de determinar a disponibilização de uma sala de espera,
com cadeiras, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 16  -
  REQUERIMENTO N.  370/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de câmera de monitoramento eletrônico no espaço "Meu
Campinho" existente no Jardim Everest, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO N.  399/2024, de autoria do
Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção dos aparelhos de ar-condicionado
do Centro Municipal de Educação Infantil Elizete Aparecida Romagnoli Piveta Assunção, no Jardim
Canadá, tendo em vista que muitos pais estão reclamando que os equipamentos das salas não funcionam, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO
N.  419/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
implantação de bancos ao lado da quadra de esportes da Praça da Glória, no Loteamento Liberdade, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
19  -  REQUERIMENTO N.  422/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente às
câmeras de monitoramento existentes em Maringá, o quanto segue: 1 – se a Municipalidade tem realizado



a manutenção dos equipamentos; 2 – quantas câmeras existem instaladas em Maringá e quantas estão em
pleno funcionamento.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N.  432/2024, de autoria do Vereador Onivaldo
Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a implantação de quadra poliesportiva no terreno de propriedade
da Municipalidade localizado entre as Ruas Ivaldo Borges Horta, Pioneiro Hermínio Zenaro Manin e
Mieko Imai da Silva, no Jardim Licce, ao lado do espaço “Meu Campinho”, atendendo reivindicação da
comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 21  -
 REQUERIMENTO N. 437/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar,
com urgência, a realização de roçada e varrição do terreno da Casa de Apoio da Saúde da Unidade Básica
de Saúde do Jardim Alvorada I, localizada na Rua Ceará, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 22  -  REQUERIMENTO N.  438/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente à Lei Complementar n. 218/98, que dispõe sobre o controle e a fiscalização das atividades
que gerem poluição sonora, impõe penalidades e dá outras providências, o quanto segue: 1 - com qual
frequência vêm ocorrendo denúncias no 156 com relação a barulho no Município; 2 - se há campanhas
instruindo os proprietários de bares e estabelecimentos comerciais a aferirem seus aparelhos de som, de
acordo com os limites legais; 3 - qual o protocolo adotado pela fiscalização municipal ao tomar
conhecimento das denúncias; 4 - qual a estatística contendo as denúncias recorrentes no 156 com relação
às penalidades.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N.  439/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, por
quais motivos a coleta do lixo não está sendo realizada na Avenida Carneiro Leão, conhecida como Zona
Armazém, onde, segundo relato dos moradores, o serviço não ocorre há mais de sessenta dias e os
contêineres estão abarrotados de lixo e há resíduos e entulhos por toda a via pública, com risco de
proliferação do mosquito  Aedes aegypti.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO N.  440/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da pavimentação asfáltica de toda
a extensão da Rua Visconde de Nassau, entre a Avenida João Paulino Vieira Filho e a Avenida Colombo,
na Zona 07, que se encontra em precário estado de conservação, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 25  -  REQUERIMENTO N.  446/2024, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a limpeza do contêiner de lixo existente defronte
da Unidade Básica de Saúde do Jardim Piatã, tendo em vista a grande quantidade de lixo espalhado no
local, pois a coleta não está passando, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 482/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de a Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo
Cidade Canção LTDA. – TCCC, visando à implementação de novas rotas de ônibus com destino ao Centro
da Juventude Antônio Paulo Pucca, localizado na Rua das Sibipirunas, n. 1523, no Conjunto Habitacional
Inocente Villanova Júnior (Borba Gato). Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 27  -  REQUERIMENTO N.  486/2024, de autoria do
Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o cascalhamento da Estrada Pixiricussu, que
liga a Estrada São Domingos com a Estrada Santo Maneta, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N.
26/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade, em discussão única.  Em seguida, passou-se à discussão do  REQUERIMENTO N.
519/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao Terminal Urbano Intermodal Dr. Said
Felício Ferreira, o quanto segue: 1 - quando será reestabelecido o serviço de segurança terceirizada no
Terminal; 2 - se é possível, em caráter excepcional, determinar que os Guardas Civis Municipais façam o
patrulhamento no Terminal, a fim de proteger a população, tendo em vista tratar-se de matéria de ordem
relevante. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da
Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo



encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO
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